



UDÁLOST MĚSÍCE

Transformace uvede hendikepované do 21. století

Transformace sociálních služeb. Zvláštníva suchopárně slovní spojení, které v sobě však ve skutečnosti ukrývá mnoho zajímavého, pozoruhodného a hlavně pozitivního. Jde totiž o proces, díky němuž od roku 2007 prochází zařízení sociálních služeb v kraji, pečující o hendikepované, modernizací a humanizací.

„Při návštěvě některých zařízení lze někdy nahlédnout do jiny, že se člověk právě přenesl v čase do sedmdesátých nebo osmdesátých let minulého století. Tím však nemám na mysli úroveň péče, která naprosto odpovídá dnešním standardům, ale vzhled a zázemí zařízení jako takového. Mnohde je také shromážděno větší množství klientů na jednom místě, což je směr, který se již dnes již opustil. Doba je dnes dávno jiná, než u velkokapacitních zařízení, ve kterých trávili klienti své životy. To už je minulost,“ uvedl Pavel Svoboda, náměstek hejtmána pro resort sociálních věcí. „Největší přínos transformace je v tom, že sociální zařízení a životy jejich klientů pozvnesse na úroveň, která odpovídá jedenadvacátému století.“

Díky transformaci vznikají moderní, malá zařízení komunitního typu, která pomáhají postiženým lidem co nejvíce se přiblížit normálnímu životu, jaký vedou zdraví lidé. Takové jsou trendy dnešní

doby. „Oni samozřejmě potřebují s kčtčms pomocí, spousta věcí sami nezvládnou. Ale jde o smazání divočnosti, například — máme tady malou kuchyňku, tak se nančim vařit čaj nebo si ohřát jídlo. Ti zdravotní třeba i něco malého uvaří. To jsou činnosti, kterým se v ústavech starého typu nevěnují,“ dodal Svoboda.

Péče o duševní život postižených je na vysoké úrovni. „Zapomínáme ale na to, učit je obvyklým činnostem, které každý z nás umí. A oni je nezdávají. Ne proto, že by necháli, ale protože v ústavu starého typu nedostali prostor k tomu, aby si to vyzkoušeli. A mohou v tom nakonec být dobří,“ uzavřel Svoboda. **K**

text: Jan Mikulíčka
foto: nový dům pro postižené, o něž pečují v Domově Sluneční dvůr, byl slavnostně otevřen 18. srpna
foto: Jan Mikulíčka

01. 10. 2020 08:25

Událost měsíce: Transformace uvede hendicapované do 21. století

Osobnost kraje: Petra Bröcklová a Pavel Kos

Krajem: Sosnová, Raspenava, Cvikov i Hodkovice: ze starého do nového napříč regionem